УКАЗАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

В соответствии с учебным планом для студентов-заочников контрольная работа составлена в пяти вариантах. Вариант работы студент определяет по начальной букве своей фамилии. Студенты, фамилии которых начинаются с буквы А по Ж включительно, выполняют I вариант; с буквы З по Л включительно – II вариант; с букв М по Р включительно – III вариант; с букв С по Ф включительно – IV вариант; с букв Х по Я включительно – V вариант.

Если студент выполняет задания, которое не соответствует начальной букве своей фамилии, то работа не будет принята к проверке. Без зачета по контрольной работе студенты к экзамену не допускаются. Работа должна быть представлена на кафедру за 1 месяц до начала сессии.

Каждый вариант контрольной работы включает в себя три задания. При подготовке ответов на теоретические вопросы и решении задач необходимо обратиться к конкретным нормам права. Задачи составлены, как правило, на основе реальных судебных дел. Условия задач  включают все фактические обстоятельства, необходимые для вынесения определённого решения по вопросу, сформулированного в тексте задачи. Помимо прямо поставленного вопроса при решении задач могут возникнуть дополнительные вопросы, которые студенты должны заранее продумать. Условия задач сформулированы таким образом, чтобы студенты  могли разрешить  все возникающие вопросы, опираясь на нормативные акты изучаемой темы, а также пройденный материал.  

Необходимый для решения задач нормативный материал приведён в перечнях нормативных актов по каждой теме. При пользовании этими перечнями следует иметь в виду, что включённые в него правовые акты носят лишь примерный характер и не исключают «выявления» студентами иных, в частности новейших, нормативных актов. Для этого студенты должны обращаться к таким официальным изданиям, как «Собрание законодательства РФ», «Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти», «Бюллетень Верховного Суда РФ», «Вестник Высшего Арбитражного Суда РФ» и др.  Также студент обязан следить за публикациями нормативных актов в периодической печати  («Российская газета», «Парламентская газета», «Российские вести», «Экономика и жизнь» и др.), включая комментарии к законам в таких юридических журналах как «Государство и право», «Правоведение», «Хозяйство и право», «Российская юстиция» и др.

Наряду с ними при изучении всех тем курса можно пользоваться сборниками нормативных актов и судебной практики, в частности следующими:

Гражданское законодательство: сб. нормативных актов / сост. Н.Н. Резник. М,, 2002;

Сборник постановлений Пленумов Верховного Суда и Высшего Арбитражного Суда РФ по гражданским делам / сост. А.П. Сергеев, 3-е изд. М., 2004;

Новая судебная практика по гражданским делам  /сост. Д.А. Ждан-Пушкина. М., 2007 и др..

Весьма удобным является пользование автоматизированными базами данных по действующему законодательству: «Консультант-Плюс», «Кодекс» и др., которые распространяются среди пользователей специализированными фирмами.

При изучении рекомендованных нормативных актов необходимо учитывать, что со времени их принятия во многие из них внесены дополнения и изменения, В сборнике даны ссылки на те источники, в которых нормативные акты изложены в последней редакции. Если в целом нормативные акты в их последней редакции не публиковались, то указаны источники, в которых опубликованы внесённые в них изменения и дополнения. Нормативные акты приводятся по состоянию на 1 января 2015 года. 

Помимо перечня нормативных актов по каждой теме приводится список литературных источников, рекомендуемых для подготовки к практическим занятиям. Наряду с учебной и научно-практической литературой указываются доступные научные работы монографического характера, обращаться к которым необходимо для того, чтобы разобраться в наиболее сложных вопросах той или иной темы. Рекомендации  по изучению другой дополнительной литературы могут быть получены у преподавателей, ведущих практические занятия.

Подготовка к практическим занятиям должна начинаться с изучения соответствующей учебной и специальной литературы по теме практического занятия. Усвоив прочитанное, необходимо внимательно ознакомиться с содержанием рекомендованных к этой теме нормативных актов. Особенно внимательно следует отнестись к усвоению тех нормативных предписаний, по поводу которых в литературе ведётся дискуссия. 

Подготовка к практическим занятиям завершается решением задач. Приступая к решению задачи, студент должен прежде всего: уяснить содержание задачи, сущность возникшего спора и все обстоятельства дела. Далее необходимо внимательно проанализировать доводы сторон и дать им оценку с точки зрения действующего законодательства. Если в задаче уже приведено решение суда или иного органа, требуется оценить его обоснованность и законность. Помимо этого необходимо ответить на теоретические вопросы, поставленные в задаче в связи с предложенной ситуацией.

Все содержащиеся в решении выводы обосновываются ссылками на конкретные правовые нормы. При решении задачи студент должен уметь кратко изложить обстоятельства дела, пояснить к чему сводится спор, дать юридическую оценку доводам сторон и обосновать  с обязательными  ссылками на конкретные нормы закона или иного правового акта своё решение по делу.

Ответы на них должны быть развёрнутыми, а именно, после текста задачи требуется проанализировать ситуацию, указать норму (либо нормы), на основании которой принимается решение, и дать обоснование, почему именно данная норма (нормы) права должна быть применена. При этом надо учесть, что в ответе следует проанализировать все обстоятельства, которые названы в условии задачи, либо, на которые ссылаются участвующие в ней лица.   

В конце работы необходимо указать перечень использованной литературы и дату выполнения. 

Объём выполненной работы должен составлять 12-15 печатных листов (формат А-4).

Выполненная работа сдаётся в деканат юридического факультета.

Если студент выполняет задания, которое не соответствует начальной букве своей фамилии, то работа не будет принята к проверке. Без зачета по контрольной работе студенты к экзамену не допускаются. Работа должна быть представлена на кафедру за 1 месяц до начала сессии.

Вариант № 1
1. Установление происхождения детей: установление материнства и отцовства.

2. Личные неимущественные права и обязанности супругов.

Задача:

4 сентября 2014 года А. Алехин подал иск об оспаривании отцовства. Свои требования он основывал на том, что не является отцом, так как дал согласие на искусственное оплодотворение своей жены.

Какое решение должен вынести судья?

Вариант № 2

1. Международные договоры и обычаи как источники семейного права.

2. Расторжение брака в административном порядке.

Задача:

Супруги Малафеевы обратились в орган ЗАГС с просьбой расторгнуть их брак. При подаче совместного заявления выяснилось, что у них есть усыновлённый ребёнок 10 лет. В качестве усыновителя выступала только супруга. Супруг своё согласие на усыновление дал, но усыновителем не выступал. Работник ЗАГСа отказал в принятии заявления, аргументировав тем, что у них имеется несовершеннолетний ребёнок.

Разрешите спор.

Вариант № 3

1. Ответственность за нарушение родительских прав.

2. Роль государственных и муниципальных органов в защите семейных прав.

Задача:

Супруги Фроловы заключили брачный договор, где указали отказ от обязанности по взаимному содержанию как в период брака, так и после его расторжения, независимо от каких-либо обстоятельств. Нотариус отказал в удостоверении договора
Правомерны ли действия нотариуса?

Вариант № 4
1. Тайна усыновления.

2. Обстоятельства, препятствующие вступлению в брак.

Задача:

После смерти родителей 15-летнему Иванову был назначен попечитель. Между подопечным и попечителем возник спор по поводу реализации наследственного имущества. Иванов хотел продать родительский дом, который перешёл к нему по наследству. Но попечитель согласие на заключение сделки не давал, посчитав действия Иванова необдуманными и этот дом ему будет ещё нужен в будущем для проживания в нем.
Разрешите спор.

Вариант №5

1. Личные неимущественные права ребёнка.

2. Прекращение брака.

Задача:
Григорьева обратилась в суд с иском о расторжении брака с ее супругом и просьбой передать ей на воспитание дочь 12 лет. Отец удерживает ее у себя и препятствует их встречам. Супруг в суде заявил, что Григоьева не может надлежащим образом воспитывать совместную дочь, так как мало зарабатывает, работает посменно и живёт далеко от дельфинария, занятия в котором необходимо посещать ребёнку в связи с болезнью. Григорьева пояснила, что супруг уже проживает с другой женщиной, с которая плохо относится к ребенку, не следит за ней и заявляет, что хочет иметь своих детей.
Какое решение должен вынести суд?
